



学习“三大法宝” 引进优质产业

崇川区领导率队赴苏州学习考察并签约两个项目

晚报讯 为深入学习苏州“三大法宝”，答好南通“发展四问”，加快引进一批优质产业项目，4月21日至22日，市委常委、区委书记刘浩，区委副书记、区长钱锁梅率队赴苏州学习考察，并就具体项目进行洽谈对接，考察期间，中新智地都市工业综合体项目和博信机器人项目与崇川正式签约。

21日上午，刘浩、钱锁梅一行来到昆山市，拜访考察上海博信机器人科技有限公司昆山生产基地，企业负责人详细介绍了企业情况。上海博信机器人科技有限公司成立于2010年，是国内最先提出重载搬运技术并致力于此的国家级高新技术企业，累计申请专利50余件，相关技术广泛应用于汽车制造、工程机械、智能仓储、船舶重工等领域。刘浩、钱锁梅表示，崇川作为主城区，当前正大力推动信创、智能机器人、车联网等新兴产业发展，博信项目落户崇川正当其时，崇川将以更加优质的营商环境、更加到位的服务，为项目落地建设、投产发展壮大创造良好条件，希望企业尽快来崇川发展，实现合作共赢。

据悉，上海博信机器人科技有限公司将在崇川投资博信机器人项目，主要从事重载搬运机器人、机器人第七轴的研发与生产，为企业提供自动化系统、智能仓储物流系统的整体解决方案。

在昆山期间，刘浩、钱锁梅一行还前往启迪昆山科技园项目进行考察，并与企业负责人进行交流。

21日下午，刘浩、钱锁梅一行赶赴苏州工业园区，拜访考察中新苏州工业园区开发

集团股份有限公司。中新集团由中国、新加坡两国政府于1994年8月合作设立，集团以“筑中国梦想、建新型园区”为己任，确立了以园区开发运营为主体板块，以产业载体配套和绿色公用为两翼支撑板块，通过板块联动、资源集聚，实现高水平产城融合的“一体两翼”协同发展格局。刘浩、钱锁梅表示，崇川正加快构建都市型工业新业态，促进制造业企业集约发展，重点发展新一代信息技术、生命健康、节能环保等特色产业，鼓励发展生产性服务业，上月南通首个都市工业综合体华汇智谷科学园在崇川开工，标志着都市型工业发展进入新阶段。崇川将大力支持项目落户，希望双方加紧对接，共同推进项目落地。

中新集团将在崇川投资建设中新智地工业综合体项目，项目建成后将重点关注智能制造、电子信息等产业，打造区域产业集聚和对外开放的平台。

22日上午，钱锁梅率队先后前往苏州凌志软件项目、2.5产业园、苏州邻里中心、斜塘老街，围绕云计算、2.5产业、社区服务、旧城改造等方面进行学习考察，畅谈发展，共商合作。考察中，钱锁梅强调，要认真学习借鉴好经验和好做法，解放思想、增强干劲，切实把学习考察的成果转化为推动发展的动力，落实到行动上、工作中，推动崇川经济社会发展各项事业健康发展。

副区长张一峰、成媛媛参加考察，区委办、区政府办、区科技局、投资促进局、文旅局、崇川开发区、相关街道负责同志参加活动。

成城

抓好规范建设 推动拥军服务

崇川区召开全区退役军人事务工作会议

晚报讯 4月23日，崇川区召开全区退役军人事务工作会议，贯彻落实部、省、市退役军人工作会议精神，总结2019年全区退役军人事务系统工作成效，部署2020年退役军人事务工作。副区长成媛媛出席会议并讲话。

会议指出，崇川区退役军人事务系统机构组建一年多来，退役军人工作突破稳步有序，创新亮点纷呈，被市委退役军人事务工作领导小组评为2019年度工作绩效考评优秀单位。今年将按照部、省、市退役军人事务部门的部署要求，重点做好“四个年”的工作：一是抓规范，强推三基突破年；二是建网络，强推党建提升年；三是树亮点，强推创建启动年；四是讲大局，强推服务拓展年。

成媛媛强调，全区退役军人事务工作要

聚焦重点任务、持续精准发力，推动崇川退役军人工作高质量发展走在全市乃至全省前列。要在基层基础上下功夫，以全省现场会参观点打造为契机，全力抓好“一中心两站”规范化建设；要在安置就业上下功夫，坚持“阳光安置”，积极引导安置对象到最需要的地方干事创业；要在拥军褒扬上下功夫，建立军地互办实事“双清单”制度，着力解决驻区部队的实际困难，推动社会拥军服务；四要在关心关爱上下功夫，带着责任、带着感情开展工作，切实把广大退役军人工作和生活保障好；要在权益维护上下功夫，维护退役军人和其他优抚对象合法权益。

会前，与会代表参观了市区部分退役军人服务中心、服务站和退役军人之家；会上，各街道进行了交流发言。

崇轩

党建引领 助力河道“健康”



“我们第五邻里的党员认领观文河，以后观文河河面、河坡的卫生由第五邻里的党员负责包干。”盘香沟社区第五邻里支部书记季勇华说。“我们第十邻里认领界港河。”第十邻里支部书记刘红瑜说。随着社区邻里支部书记的认领表态，社区河道大包干工作拉开了序幕。

崇川经济开发区盘香沟社区现有河道7条。自“河长制”工作开展以来，社区的河长带头忙碌于河道、河坡乱种植整治工作中。盘香沟社区党委依托邻里党员的力量，以支部为单位，认领辖区河道，每个邻里支部党员就是一个“宣教小分队”，把优秀党员建设成最强大的战斗堡垒，社区形成了从党委到支部、从支部书记到普通党员的爱河护河良好氛围。

社区党委统筹协调各方力量，加大对河道的治理保护力度：依托社区党建整合小区

邻里、小区沿街店铺参与辖区河道治理行动；强化党建带动邻里建设，发挥广大志愿者作用；积极组织开展人居环境综合整治、河道清理等主题志愿服务活动。社区也积极与辖区内新区学校对接，让青少年动起来，通过小小志愿者们带动提升每个家庭的环保意识。

社区党委经过思考，对河道的源头，也就是沿街店铺进行了“三步一起走”方案，即：沿街商铺纳管，“六小行业”排查后对标找差，辖区内排口常态监控。经过前期的排查、整改，辖区内所有沿街商铺全部纳管，“六小行业”中涉及到需安装油烟分离器、油烟净化器的完成率达96%，涉及到需配备沉淀池和毛发收集器的完成率达100%。这些工作的完成，从源头提升了辖区河道的质量，为社区打响清水蓝天保卫战贡献着自己的一份力量。

今后，社区党委将进一步健全党委引领、邻里党支部认领、党员带头、群众协同共振的河道治理联动机制，常态化开展河道专项整治工作，全力打造“安全、清澈、美丽”河道。“作为一名河长，我的任务就是确保河道清澈、美丽，我相信有我们群众的支持，有辖区单位志愿者的共同付出，有良好的体制机制，我们一定会打好清水蓝天保卫战！”社区党员袁冬霞说。

张镇

抓实“邻里红管家”党建工作

崇川区召开现场推进会，部署相关工作

晚报讯 4月23日，崇川区召开“邻里红管家”物业党建工作现场推进会。市委组织部部务委员、“两新”工委副书记张莉，区委书记、组织部长、统战部长田桦出席会议并讲话。

张莉表示，崇川区结合中心城区功能定位，大胆探索城市基层党建工作新模式新路径，在城市区域化党建、社工职业体系建设等工作取得成效的同时，又创新提炼出“邻里红管家”物业党建品牌，专门设计了具有崇川特色的“红色物业”标识，精心制定了星级“邻里红管家”评定标准，为全市推广“红色物业”提供了示范样板。

张莉强调，抓好“红色物业”工作，要注重从创新推进基层治理现代化的高度、创新推进城市基层党建的高度、创新解决社区建设难题的高度，切实提高政治站位，认识重大意义；要注重从“突出政治引领、推进组织覆盖、提升带动能力”等方面精准施策，积极探索“红色物业”新路径；要注重加强领导、落实责任，通过齐抓共管、分类指导、培树典型等方法，确保“红色物业”取得实效，增强人民群众幸福感、获得感。

田桦指出，抓实“邻里红管家”物业党建

工程，要落实好创新之举，进一步提高站位，强化创新创优创牌意识，把物业服务打造成基层党组织联系服务群众重要平台，把物管队伍打造成基层党组织重要力量，把社区物业岗位打造成培养基层干部重要渠道，把“邻里红管家”打造成推动基层治理体系和治理能力现代化重要载体。要落实好务实之举，各单位要主动对照，进一步明确分工，形成路线图、时间表，各行业主管部门要保持争先创优的荣誉感，立足各自“责任田”抓实行业党建，确保“红色覆盖”无盲点无死角。要落实好有效之举，建立“邻里红管家”物业党建工作督办通报机制，对物业服务覆盖和物业党建落实效果进行过程跟踪、日常监控、通报预警、问责问效，着力解决一批涉及物管的社会矛盾、危及社会和谐的突出问题，切实凸显“红”的特色、体现“治”的成效，为建设“一区五城”高品质崇川提供组织保证。

与会人员实地观摩了文峰街道江苏保华物业管理有限公司和南通市鑫建物业管理有限公司党建阵地。推进会上，举行了崇川区物业管理行业党委、行业协会、行业工会揭牌仪式，揭开了主城区党建引领物管行业规范化、标准化、科学化建设的新篇章。马达 杨阳



4月25日上午，钟秀街道团工委、秦灶街道团工委本着资源共享、优势互补、互相促进的原则，在青青牧场举办“青春有約、一见钟泰”结对共建启动仪式。王姝



4月24日，虹桥街道新中社区联合虹桥街道城管办、安监办等部门，结合“施工企业百日安全检查”活动，对辖区原规划设计院施工改造现场进行安全检查。施伟燕



4月22日，在新城桥街道易家桥社区工农路一家沿街店铺内，网格员正在细心地帮助店内员工试戴安全头盔。本次活动是易家桥新村社区继开展交通安全宣传活后的一次暖心实践，引导居民骑行电瓶车要戴好头盔。吴忠美